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ZATnHa 1o

STIC EpWTNOEIC 1-4 va ypayeTe oTO TETPAdIO 0AG ToV apIBPO TNG EpWTNONG Kal
dinAa To ypauua nou avTIoTOoIXEl OTn OwaoTh anavrnon.

=

. O npwTo¢ kavovag Tou Kirchhoff eival anoTéAeoua Tng apxng diathpnong:

. TNG OPHNG

. TOU popTiou

. TNG EVEPYEIAC
. TNG Kadag

o< ™QOa

(Movadeg 4)

N

. H €101k avTioTaon evog petaAAikoU aywyou:

. €ival ave&apTnTn ano To UAIKO Tou aywyou

. €€apTdTal ano6 Tn dIaTouN TOU aywyou

. au&avel ye Tnv al&non TnG Beppokpaciac Tou aywyou
. €ival avaAoyn PE TO NNKOC TOU aywyou

o< ™Oa

(Movadecg 4)

3. Aivetal 0TI To NAATOC HIAG e€EavaykaonEvne HNXAVvIKNG TAAAGVTWOoNG JE
andoBeon uno Tnv enidpaon Piag eEWTEPIKNAG NEPIODIKNG dUvVapNG sival
MEYIOTO. Av dIMAACIACOUNE TN ouxvoTnTa TNG duvaung, To NAAToG TNG
TaAdvTtwong 6a:

a. dinAaaciacTei
B. HEIWOEI
Y. TETPANAAOCIACTEI
d. napapeivel 10 idI0
(Movadec 4)

4, H nepiodocg TNC TAAAVTWONG vOg anAol eKKPEPOUC, OTAV N ywvia EKTPOMNG
and TNV KaTtakopuPo gival HIKPOTEPO TwV 3°:

a. e€aptdral ano Tn pada Tou oeaipidiou
B. dinAaoiddeTal, av To PAKOC TOU VANATOC TETPANAACIAOTEI
y. €€apTaTal ano Tn ywvia eKkTponng and TNV KAaTakopu@o
0. dev €EapTaTal ano Tnv niTaxuvon TG BaplTnTag
(Movadec 4)

5. Na ypayete oTo TeTpadid oag Ta ypayuara TnG otnAnc A kai dinAa og kabe
ypaupa Tov apibuo Tng otnANG B nou avTioToIXei oTn owaoTr npdTaon.

KUkAwpa evaAAaooouevVoU pelaTog TPOoPOodOoTEITAlI JE TAON TNG HOPPNG
V = Vgnuwt, énou Vg To NAAGTOC Kal W N KUKAIKA ouxvoTnTa Tng TGonc.




A B
a. e kUKAwpa pe 1. n €vraon nponysital TNG TAoNG

1daviko nnvio L kaTta vwvia n/2.

B. Ze KUKAWMA ME 2. n €vraon nponysital TnG Taong
nukvwtn C KaTa vwvia UIkpoTeEpn Tou n/2.

V. € KUKAwPa pe 3. Ta Yey€dn Taon kal evraon sivai
avtiotaon R ouuEaoiKa.

4. n evraon kabuoTepei TG TAONC
KaTtd ywvia n/2.

(Movadecg 9)
Anavrnon:

1. O npwToc kavovac Tou Kirchhoff ekppalel 6TI 600 POPTIO NPOTEPXETAl OTOV
KOMBO A oTn povada Tou XpOvou, TOOO Kdl anodakpUveTal an’ autov. Apa
owoTn andavtnaon sivai n B.

2. [a Tnv €101k avTioTaon 1oxUel: pg = po (1 + aB), onou:

Pe = N TIUN TNC €10IKAC avTioTaong otouc 6 °C,

Po = N TIYA TNG €1BIKNAC avTioTaong otoucg 0 °C,

a = 0 BEpPUIKOC OUVTEANEDTNG TNC AvVTiOTAONG KAl

B = n Bepuokpaaia.

AnAadn 6co au&averal n Bepuokpacia, TOoo au&averail n €131k AvTioTacn Tou
METAAAIKOU aywyou. Apa owaTr anavrtnon €ivai n y.

3. ApouU To NAGTOC TNC €€avayKaoPEVNG UNXAVIKNAC TAAGVTWOoNG Je andoBeon
gival yeyioTo, TOTE Ba €XOUNE TO PAIVOPEVO TOU CUVTOVIOUOU. ‘OTav
dINAACIACOUNE AoINOV TN OUXVOTNTA TNC EEWTEPIKNAC NEPIODIKNC dUvaung, To
nAAToc TnG TaAdvtwong 6a peiwbei. Enoyévwe owaoTr andavrnon sival n B.

4. H nepiodog TNC TAAAVTWONG €vOG anAolU eKKPEPOUC, OTav n ywvia eKTPonng
anod TNV KaTtakopu@o gival YikpoTepn ano 3°, diveral and Tn oxeon:
n=3,14,

l
T= 27'5\/:,
g
{ =PnKoG TOU VRAHATOG,

g = emitdyuvon TnG BapuTnTag.

onou:

MapatnpoUue OTI, AV TO NNKOC TOU VANATOG TETPANAACIACTEI, N NEPiodoG TNG
TAAAVTWONG TOU EKKPEPOUC Ba cival ion Ye:

T =2n ﬂzZ-ZnJZ:ZT
Vg g

Apa owoTn anavrtnon sivai n B.




5.
d. & KUKAWHa evaAAaoodpevou peuPaToC Ue 10aviko nnvio L n €vraon Tou
pelartog diveral and Tn oxeon:

T
I, = ILUnu(mt —5]
AnAadn n évraon kKabuaoTepei TNC TAONC KATA ywvia n/2. SUVENWG: a — 4.

B. Ze kUKAwMa evaAAAaoooOpevou pelpaTog pe nukvwTn C n évtaon Tou
pelpartog diveTal and Tn oxeon:

I. =1 ot +=
‘ 2
AnAadn n évraon nponyeital Tng Taong katd ywvia n/2. Suvenwc: B - 1.

Y. 2 KUKAwPa evalAaoodpevou peupaToc Pe avTioTaon R n €vraon Tou
peUpartog diveral anod Tn oxeon:

I =Iinuot

AnAadn n €vraon Kadl n Taon €ival cuP@acika YeyEdn. Suvenwg: v — 3.

ZAThHa 20

A. H d1aTa&n Tou napakdatw oXAPATOC anoTeAEiTal and nnyn HME NAEKTPEYEPTIKN
duvaun E kai avTioTaon

r = 0, aunepOueTpo A ue avTtioTaon Ra kal BoAToueTpo V ue avtiotaon Ry. H
METpOUMEVN TIMA TNG avTioTaong R ano TIG evdei&eic Tou BOATOUETPOU Kal ToU
QUNEPOPETPOU eival JEYaAUTEPN N MIKPOTEPN ANO TNV NPAyHaTikn Tiun. Na
OIKAIOAOYNOETE TNV ANAvTnon odg.

(Movadec 10)

B. SUoTnua eAatnpiou-paldac ekTeAEl anAn apyovikn TaAGvTwaon os Agio
op1ZovTio £ninedo Pe NAATOC Xo Kal €Eiowan anopdkpuvaong X = Xo NHwt
S € MNOIEC anouakpUVOEIG ano Tn BEon 100pponiac n KIVNTIKN EVEPYEID TOU
TaAQvTWTN €ival ion Ye Tn dUvapikn evepyeld Tou; Na ekppacTouyV ol
anopakpUVOEIC 0av ouvapTnon Tou Xg.

(Movadec 10)




. ZTouG padioPwVIKoUC nounoucg XpnaoigonoloUYE anonvikTIKAa nnvia, yia va
€EoudeTEpWOOUNE Ta pelpaTa NnoAU uwnAng ouxvotntac. Na dikaloAoyrnosTe
NG €NITUYXAVETAl AUTO.

(Movadecg 5)

Anavrnon:

A. H npayuaTikn Tiuf TnG avriotaong R, diveTal and Tn oxeon:

E

r

L

lh r=10
(A)

In
—»
AN

Rn = Ver/Ir (1)
onou:

Vr = n diagopd duvapikoU oTa akpa TN ayvwoTng avtioTaong Kail
Iz = n &vtaon Tou peUaTog nou diappEel TNV avrioraon.

70 KUKAWNA TOU OXNUATOG, TO BOATOUETPO UETPAEl NpayuaTika Tn diapopd
duvapikoU oTa akpa Tnc ayvwoTng avTtioraong. Av Vy gival n €v3eiEn Tou
BoAToueTpou, Ba 1oxUel: Vy = Vg.

'OMWC TO AUNEPOUETPO AE YETPAEI aKPIBWCS TO peUa Nou Ba nNepaacsl ano Tnv
avTioTaon, agou, 6nwc gpaiveral and To oxnua, &va YEPOG Tou peupaToc Ba
nepAcel ano To BoOATOUETPO. Av I, €ival n £vOeiEn Tou aunepoueTpou, Ba
loxuel: Ig.< Ia.

H peTpolpevn Tipn Tng avTiotaong R, diveTal anod Tn oxeon:
Rp = W/Ix (2)

AuUvovTac Tn oxéon (1) wg npoc Vg NpokunTel: Vg
AuUvovTac Tn oxéon (2) wg npoc Vy npokunTel: Vy

Eneidn Vy = Vg, NpokUNTEL:
RnIR.= R“IA.:> R|-|= R“(IA /IR)

'OpwG Iz.< I, 0on0TE Ry > Ry, AnAadn n pETpOUPEVN TIYR TNG avTioTaong eivai
MIKPOTEPN anod Tn NpaypaTikh TIWNA TNC avTioTaong.




B. H oAIkr evépyela Tou ouoTnuaTog eAaTtnpiou-palac os onoladnnoTe B£on
diveTal ano Tn oxeon:

Eon = Exv + Esuy (1)

Wayvoupue va Bpoupe TIC anopakpuvoelc and Tn 6€on 1copponiacg yia TIC Onoiec
IoxXUEl:

Exwv = Esuv (2)
AvTikaBioTwvTac otn oxéon (1) Tn oxéon (2) npokunTel:
Eor = Esuw + Esuw = Eon = 2Esuy (3)

H oAikn evépyela Tng TaAavTwonc diveTal anod Tn oxeon:
1
E = E DXS,

oA

onou:
D = mw?,
Xo = N MEYIOTN anopdkpuvon ano Tn 8€on 1copponiac.

H duvapikn evépyeia Tou ouoTruaTog diveTal and Tn oxeon:
Esww = 1/2DX?,

onou:
D = mw?,
X = n anopdakpuvon and Tn 6€on 1copponiac.

Enopévwg:

1

on:2E :>EDX(2):2'1DX2:>X2:X7:>X:i—:>

dvv

=X = — = x=%Xx,

X
+ 0.
V2 2
. H evepyOC TIUNA TNC £VTAONG TOU PEUNATOC Nou diappéel £va nnvio diveTal
and Tn oxeon: I, = Ve /L, ONou Vg, N €VEPYOG TIWA TNG TAONC TOU Nnviou.

By 2
z

Anod Tn ox€on auTtn npokunTel OTI To pelpa I, MEIWVETAl OGO AUEAVEI N
OouxVOTNTa Tou pevparoc. 'ETol, 6Tav n ouxvoTnTa Tou peUPaATOoC Yiveral
MEYAAN, N €vraon Tou pelpaTog yiveTal npakTika pndev. MNa To Adyo autd
OTOUG padiopwvikoug oTabuouc yia TNV €EOUDETEPWON PEUPATWY UYPNAAC
OUXVOTNTAG XpNoiKonolouvTal Ta AnonvIKTIKA nnvia.




ZATnHa 30

& KUKAWUa evaAAaooOPeEVOU peUPATOC NOU NMepIEXEl HOVO €va nnvio
kaTavaAwveTal 1oxUc 600 W. To kKUKAwHa TpoPodoTeiTal anod Taon TnG

HOPPNG:
V =200+/6n1000 ¢
kal diapéeTal ano pelpa &vraong TnG HopenG:

1= Iom{looo t—%]

Na unoAoyioTsi:
a. H evepyoc Tiun Tn¢ £vraoncg Tou peUPATOC.
(Movadeg 6)

B. H wpIkf avTioTaon Tou nnviou.
(Movadecg 6)

y. O OUVTEAEOTNC QUTENAYWYNG ToU nnviou.
(Movadecg 6)

0. H xwpnTIKOTNTA TOU NUKVWTN NoU NpENEl va ouvdeBei o€ ogIpa UE TO
KUKAWMA, WOTE 0 CUVTEAEOTAC 1I0XUOC va AGBel Tn PEYIOTN TIUA TOU.

(Movadeg 7)
AivovTai:

V3o

GI)VE—— ——l
6 2 Mg
Anavrnon:

H doknon agopd ouciaoTIKa Tn MEAETN €vOG KUKAwUaTog RL, a@oU To nnvio
Oev €ival 10avIKO. Z€ £va TETOI0 KUKAWHA 10XUOUV Ol OXECEIC:

R, L R L
0000 W —rom
=
) -
v v

V = Vonuowt kai I = Ijnu(wt - ¢)

MNa To KUKAWJKA Tou NpoBARHATOC IOXUOUV:

V=200\/gnu1000t kaw I=1I, nu(lOOOt—%]




SUYKpivovTac TIC OXEOEIC QUTEC NPOKUNTEI:

V, =2001/6 V, ©=1000rad /s, (p:%

Eniong, n evepyoc TIPn TNG TAong Ve, €ivar:

TR R

a. H 1oxUc Tou evaAAaoodpevou peupaToc diveral ano Tn oxeon:

=2004/3V

P=V_ I -ocvvp

OnoTe n evepyOC TIMN Tou pevuartog Ba sivar:

P 600

—_— w=——==1_=2A
V_, -ouve 200x/§-£
2

B. Eniong, n 1o0xUc Tou evaAAaoadpevou peupaToc diveral ano Tn oxeon:

P=1*) R

2
&v
OnoTe N WHIKN avTioTaon Tou nnviou Ba sivai:

R=— 5r=20

I’ 2?

=R =150Q

y. F1a TNV €unédnon Z Tou KUKAWUATOG IoXUOUV Ol OXECEIC:

\
Z=- xa 72=\72+7} = |R? + (Lo)’

v

Apa
\Y% 5 V. \'%
I_gv: R2+(L(D)2:>I_sv:R2+L2(02:>I_sv_R2:L20)2:>

2 2
&v &v

A V.
ﬁLz:LQ(ITw_Rz)ﬁL:JLZ(%_ )
('O ev ('O ev




V2
:>L:l T”—Rz =L= ! (200\2/5)2 -150° =
o| 12 1000\ 2

L
1.000

1

=L= \/30.000 -22.500 = L = W\/TSOO =

1 50 V3
—=L=—+32500=>L=——3=L=""H
1.000 1.000 20
0. O ouvTeAEOTNC I0XUOC (OUVQ) YiVETal YEYIOTOC OTO CUVTOVIOHO.

Se KUkAwpa RLC o og1pa To NAAGTOC TNG £vTAONC TOU PeUUATOG Nou OlappEsl
To kUKAwWa diveral ano Tn oxeon:

_ Vo _ Vo
' Z \/R2+(ZL_ZC)2

I

To nAATOC Tou PEUNATOC OTO CUVTOVIOUO €ival péyioTo. Ma va oupBei auTo,
oUNPWVa JE TV Napanavw oxeon 8a npénel:

ZL:ZC:Lm:%:C:%:C:;\F:
® ® 1.0002 V2
=22 000F 5 =22 uF

NG

ZAThHa 40

To napakdTtw oxnua deixvel dUo katakopupa cUpPaTa HeydAou unkouc Ax kai
Iy apeAnTéac wuIkng avtioTaonc. Ta akpa Touc A kal I ouvdgovTal apxikd, HE
Tn BonBeia peTaywouU W, JE NAEKTPIKN NNyn, TNG onoiag n HEA sival E; = 10V
Kal N E0WTEPIKN TNC avTioTaon ival r = 2Q. H di1ata&n BpiokeTal y€oa og
0pI1ZOVTIO OJOYEVEG MEYVNTIKO Nedio, KABETO oTO €ninedo Nou oxnuaTifouv Td
napaAAnAa oUpuarta Ax kai I'y. Eubuypappog aywyoc AZ yalac m = 0,1kg,
uNKouG L = 2m kai avTioTaong R = 8Q unopei va oAioBaivel xwpic TpIBEC Ye Ta
AaKpa ToUu O<€ eNAgPn Pe Ta katakopupa cupuaTta Ax kai y.




-
o .

A. Av 0 aywyoG apXIKa I00pponei, Xwpic va OUYKPATEITAl, va UNOAOYIOTEI:
Al. H £€vtaon Tou peUPATOC Nou Tov diappEel.
(Movadeg 5)

A2. To YETPO TNC £VTACONG TOU HayvnTikou nediou.
(Movadec 5)

B. >Tn ouvéxela, ue Tn BonBeia Tou peTaywyou W, anocuvdéeTal n nnyn E; kai
ouvOEeTal akapiaia n nnyn E, ye HEA E, = 5V Kal E0WTEPIKN avTioTaon r =
29Q. O aywyog apxilel va KIVeiTal.

B1. Molo €ival To €ido¢ TN kivnong Tou aywyouU; Na dikaloAoyroeTe ThV
andvTtnon oag.
(Movadeg 7)

B2. ©@swpoupe OTI TO NNKOC TWV CUPHATWV €ival TETOIO, WOTE 0 AYywyoc AZ
anokTa opiakn TaxuTnTa, Xwpeic va dIaKONTETAl N ENA@r TOU UE Ta ouppaTa Ax
kal I'y. Na unoAoyioeTe TNV oplakn TaxuTnTa nou 8a anokTAoel 0 aywyog AZ.

(Movadeg 8)
Aigukpivion: H avTtioTaon Tou agpa otnv Kivnon Tou aywyoU AZ BeswpeiTal

apeAnTEQ.
Aiverar: g = 10 m/s?.




Anavrnon:

T Ea r Ex
AW — —
11 .,-"'-'_
(+ Fo et
L A A
A RH
R L 4
L, ng
=B
x
=1
r
m=20
L
R
Al.
APXIKA
E 10
I = 1 - = 1
Y"r+R 2+8 @
F|_1 = BLIl (2)
A2.
APXIKA O ArQroz 1OPPOTIEI:
mg:FL,—>BLI1:mg—>B:¥ 3

10



B1.

Ik 1=2Q E:=5V
At— — T —A—1
a Izu:u -
'f: &b BN
~ 4P "
_-‘| .
A A R=80
L J
my
L J v
X ¥
E 5
| =—2 -2 _05A 4
2 R+r 10 “)
FL,, =BLI,, =05N (5)

'Opwe eivar:

mg = 1N.

OnoTe To cwua apxilel va eniTaxUveTal Npoc Ta KATW.

B2.
Aiyo peTa:
r E:
— W~ I—
!
{
e G FL
A - Z
WU
mg
L J L J
X v

I E:=5V
— W

e
—— |
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2°¢ Kavovacg Kirchhoff:

E_.+E, BIv+E, 5+v
= = —>I=——>1I,
r+R r+R 10

I

F, = BLI > F|_20
E.n = BLu  AnAadr n ouvioTAuEvVn PEIOVETAl KATa YETPO.

To owpa ekTeAei euB. EMITAXYNOMENH KINHZH ME OAOENA KAI MIKPOTEPO
METPO £w¢ O0TOU:

v,y =5 (6)

Y F=0-mg=F - mg=BLI— o
S
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